

金門縣議會議員出國考察報告

| | |
|------|--|
| 出國議員 | 周子傑 |
| 出國地點 | 越南胡志明市、中國福建省廈門市 |
| 出國日期 | 自 113 年 10 月 09 日至 113 年 10 月 14 日止 為期 6 日 |
| 考察目的 | 考察越南胡志明市及中國福建省廈門市近年來發展觀光建設成果 |
| 考察心得 | <p>一、越南胡志明市部份：</p> <p>(一) 文化與歷史旅遊潛力</p> <p>胡志明市擁有豐富的文化和歷史資源，如越戰遺跡、法式殖民建築和當地傳統市集等，這些景點對於歷史和文化愛好者有著很強的吸引力。透過結合導覽服務、博物館展示以及沉浸式體驗，胡志明市可以進一步提升這些景點的吸引力，讓遊客更深入了解當地歷史和文化。</p> <p>(二) 美食旅遊發展機遇</p> <p>胡志明市以其豐富的街頭小吃和越南料理而聞名，這為發展美食旅遊提供了很好的機會。當地可以透過組織美食節、烹飪課程以及美食導覽行程，吸引來自世界各地的美食愛好者。這不僅能推動當地經濟發展，還有助於將越南美食文化推廣至全球。</p> <p>(三) 基礎設施與服務品質提升</p> <p>雖然胡志明市在觀光旅遊上有很大的潛力，但基礎設施和服務品質仍有提升空間。例如，改善交通設施、提升住宿品質和加強英語導覽服務等，都能有效提升遊客的體驗和滿意度。當地政府與企業可以合作投入更多資源在基礎設施和人員培訓上，提升胡志明市作為國際旅遊目的地的競爭力。</p> <p>二、中國福建省廈門市部份：</p> <p>(一) 優美的自然景觀與海島旅遊資源</p> <p>廈門市擁有許多優美的自然景觀，如鼓浪嶼、環島路和白城海灘等，這些地方吸引了大量的國內外遊客。特別是鼓浪嶼，作為世界文化遺產，具有豐富的歷史和建築資源，是廈門發展文化和生態旅遊的亮點。當地政府可以通過保護自然環境和歷史建築，進一步發展可持續旅遊，吸引更多生態和文化愛好者。</p> |

(二) 閩南文化與創意產業結合的潛力

廈門擁有深厚的閩南文化傳統，如南音、廈門茶文化和傳統建築風格。這些文化資源為廈門的觀光旅遊增添了獨特的吸引力。當地可以進一步將閩南文化與現代創意產業結合，通過開設藝術展覽、創意市集和文化體驗活動，吸引年輕遊客和文化愛好者，促進廈門文化旅遊產業的多元化發展。

(三) 旅遊基礎設施與智慧旅遊建設

廈門市的交通便捷、旅遊配套設施較為完善，如廈門高崎國際機場和高速鐵路連接全國各大城市，為遊客提供了便利的旅遊體驗。未來，廈門可以進一步發展智慧旅遊，利用大數據和人工智能技術提升旅遊服務，例如智能導覽系統和電子票務系統等，提升遊客的便捷性和滿意度，同時優化管理效率。

報告日期

1 1 3 年 1 0 月 2 0 日

